

寄上海盛太常

光绪二十二年十二月初三日午刻

顷常熟过谈，仍如朔电所云，但恐款难借，则路无成。华等肯松口，或尚有办法，直、鄂未必能作主，全在执事相机酌办。雨之本有集股，而款不敷，摩果助，股当有成，须令妥议章程，免争端，且暂勿稟明，希酌。鸿。

致彼得堡罗启泰

光绪二十二年十二月初十日辰刻

来函收到。王爵吴克托何时启程？约在何时到京？现拟借洋债一千万两，至轻利息多少？

许使来电

光绪二十二年十二月十一日午刻到

顷罗启泰称：公司创始，诸事皆在俄都定议，所请总办，若由澄在洋兼办，彼此均便等语。嘱达钩处，据实转闻。澄。佳。

周冕等来电

光绪二十二年十二月十一日到

如俄人至松花江内汤王河及呼兰各属全境开矿，则大碍观厂；若开黑龙江南岸与额尔古讷河东岸一带，则大碍漠、乾等厂。曾于夏间奉将军核准，汤王河及呼兰各属全境，归廷杰开办，呼伦贝尔与黑龙江两城属界，归冕办理。伏求中堂俯赐主持，凡由各处大山分水岭流入松花江、黑龙江、额尔古讷河者，不拘山水大小、远近，务令俄人不必搀杂其间。倘蒙先赐知会，更感宪慈。因职等正在认真开拓，分头布置，以仰副中堂从前开创边矿苦心起见，伏乞恩准施行。临稟不胜待命。卑府曹廷杰、周冕